

政府信息公开接受社会评议

一些部门网站或摆脱“沉睡”状态

本报4月7日讯(记者 李榕) 各部门单位公开政府信息情况如何?政府部门网站是否长期处于“沉睡”状态?日前,“中国德州”开通专栏,4月至12月将对列入2015年度政府信息公开工作考核的13个县(市、区)政府和60个市有关部门政府信息公开工作开展社会评议活动,广泛收集社会各界的意见。

据了解,当前,不少部门单位以“黑板报思维”办政府网站,有的政府网站长期“不洗脸”,内容形同虚设;有的长期处于“沉

睡”状态;有的干脆对市民反映的问题“装聋作哑”、“石沉大海”等。记者在查询了多个市直部门、单位的官方网站后发现,多个部门网站信息更新不及时,有的甚至长达两年未更新。此外,多个部门网站公开精细化程度还不理想,比如,在规范性文件公开的公开方面,不少门户网站栏目设置不合理,多个具备规范性文件性质的栏目并存,让公众查询无所适从。

为充分保障公民、法人和其他组织依法获取政府信息,提高

政府工作的透明度,2015年4月至2015年12月,对列入2015年度政府信息公开工作考核的13个县(市、区)政府和60个市有关部门政府信息公开工作开展社会评议活动,广泛收集社会各界的意见。市民可根据页面提示点击任意单位名称进入,并对各单位的政府信息公开工作作出客观评价,评议共设置五个问题,包括该单位主动公开的政府信息是否全面、真实、及时、准确,该单位重要政策法规解读、回应社会关切等工作是否及时、规范等。

评议结果将在年终进行公示。

据悉,去年德州市政府信息公开主体单位共计240个,包括96个市政府组成部门(单位)、直属机构和13个县(市、区)政府(管委会),131个乡镇(街道)政府网站,市、县、乡各级政府主动公开政府信息累计176532条,累计公开政府信息388723条。其中,重点信息公开实现新突破,对13个县(市、区)和84个市直部门在5月底、10月底分别公开了2014年财政预算信息、“三公经费”信息和2013年决算信息等。

四类建企不再备案

本报4月7日讯(记者 贺莹莹) 近日,记者了解到,德州市住建局窗口取消了四类建筑类企业进德备案事项,今后,四类建筑类企业来本市开发,将无需在德州市备案,以便项目更快上马。

据了解,这四类外地建筑企业包括外地勘察企业、设计企业、监理招标代理企业和施工企业。外地建筑类企业尤其外省企业进德开展业务前,只要在省住建厅备案后无需在德州市重复备案,减少了办事环节,撤销了入市门槛,为所有建筑类企业营造了一个公开、公平、公正的建筑市场环境。

德州市住建局工作人员称,取消备案,并不表示德州市对建筑市场的管理有所放松。而是将创新监管方式,把管理重心由重视事前审批向加强事中事后监管转变,由重视准入环节的监管向加强准入、竞争、退出等全过程的监管转变。

学校卫生专项督检

本报4月7日讯(记者 王乐伟) 7日,记者了解到,德州市卫生局卫生监督所结合德州市国家卫生城市复审工作,对市属学校、托幼机构开展春季卫生专项监督检查,重点检查了各种卫生设施、供水设施等。

据介绍,卫生监督人员深入到市属学校、托幼机构,检查了校园环境卫生、医务室(保健室)、教室等,重点检查是否建立了各项突发公共卫生事件应急预案、是否建立健全了各项卫生安全管理制度和档案、各项制度是否落实、是否完善了各种卫生设施、其卫生设施能否正常使用、是否进行了各项卫生知识宣传等。

针对检查中发现的卫生问题,下达了卫生监督意见书,提出了具体整改措施,责令存在问题学校限期进行整改。



方便了

近日,在东风路与康博大道路口处,一处临近路口的择机回转弯口,方便了调头车辆通行,缓解了高峰时段左转弯车道的通行压力。

本报记者 马志勇 摄

技师和高级技师考评报名启动

老职工和特殊技能人员可破格

本报4月7日讯(记者 李榕) 日前,德州市发布《关于做好2015年技师、高级技师社会化考评工作的通知》,技师、高级技师考评报名工作正式启动,社会化考评职业(工种)涉及技师(职业资格二级)、高级技师(职业资格一级)共计59个工种。

此次申报条件包括申报技师应取得本职业(工种)高级工职业资格证书且任职两年以上,

申报高级技师应取得本职业(工种)技师职业资格证书且任职3年以上。对企业老职工和有突出贡献或特殊技能的人员可适当放宽申报条件:从事本岗位工作满20年并具有一定的专业知识和操作技能,或从事本岗位工作满12年并获得行业或市级以上技术能手称号的生产一线人员,可破格申报技师资格;从事本岗位工作满25年并具有

一定的专业知识和操作技能,或从事本岗位工作满15年并获得国家级或省级技术能手称号及同等以上奖励,可破格申报高级技师资格。

其中,技师(职业资格二级)社会化考评的职业(工种)涉及维修电工、电工、汽车修理工、汽车维修工、中式烹调师、保健按摩师、按摩师、美容师、美发师、焊工、电焊工、气焊工、家用电子

产品维修工、车工、机修钳工等41种。高级技师(职业资格一级)社会化考评的职业(工种)为维修电工、电工、汽车修理工、汽车维修工等18种。

据悉,技师、高级技师社会化考评时间每年两次,分别是5月23日、11月28日。技师、高级技师社会化考评分理论知识考试、技能操作考核、综合评审三个步骤进行。